ОБРАЩЕНИЕ 

делегатов XXXII отчетно-выборной Конференции Гомельской областной организации ОО «БРСМ» к молодежи области

Мы, делегаты XXXII отчетно-выборной Конференции Гомельской областной организации Общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи», убеждены, что современная молодежь является прогрессивной и мо​бильной силой белорусского общества.

Реализация молодежной политики является одним из важнейших направлений государственной деятельности, и союз молодежи призван создавать условия для максимального вовлечения юношей и девушек в общественно значимую деятель​ность.

Сегодня инициатива молодежи, талант и предприимчивость востребованы во всех сферах жизнедеятельности. Мы видим на деле и чувствуем практическую помощь и поддержку в реализации наших конструктивных начинаний и креатив​ных идей.

Молодым людям доверены самые ответственные и важные участки на всех уровнях государственного устройства.

Мы открыто поддерживаем курс на построение сильного и процветающего го​сударства, мы готовы и нас волнует настоящее и будущее нашей Отчизны, будущее наших семей в наших руках.

Впереди у нас важное и ответственное мероприятие - участие в работе 43 Съезда общественного объединения «Белорусский республиканский союз моло​дежи», которым будут определены приоритетные направления работы с молоде​жью на предстоящие 3 года.

Наша главная цель - укрепление политической стабильности в стране, кон​кретный вклад в социально-экономическое развитие республики.

Нам важно продолжить движение вперед, опираясь на лучшие достижения на​ших предшественников и накопленный опыт.

Только вместе и только вперед! Государство и молодежь: в партнерстве залог успеха!
